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1. Общее положение

1.1 Основная образовательная программа среднего профессионального образования, реализуемая ГОБПОУ «Чаплыгинкий аграрный колледж» по специальности 38.02.01. «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующей специальности среднего профессионального образования (ФГОС СПО).

ППССЗ регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данной специальности и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.
1.2 Нормативные документы для разработки ППССЗ среднего профессионального образования по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».

Нормативную правовую базу разработки ППССЗ среднего профессионального образования составляют:

· Федеральный закон Российской Федерации: «Об образовании РФ» от 29.12.12 №273;

· Порядок организации и осуществление образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденного приказом Минобрнауки от 14 июня 2013 года № 464;

· Положение об учебной и производственной практике студентов (курсантов), осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 18 апреля 2013 г. № 291;

· Федеральные  государственные  образовательные  стандарты среднего профессионального образования, утвержденных приказом Министерством образования и науки Российской Федерации

· Документы, регламентирующие реализацию федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования в пределах основных профессиональных образовательных программ СПО.

· Устав ГОБПОУ  «Чаплыгинский аграрный колледж».
1.3 Общая характеристика основной образовательной программы среднего профессионального образования по специальности 38.02.01. «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».
1.3.1 Цель (миссия) ППССЗ среднего профессионального образования
Цель (миссия) ППССЗ по направлению 38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) квалификации «Бухгалтер» состоит в способности:

- дать качественные базовые гуманитарные, социальные, экономические, математические, естественнонаучные и специально-профессиональные знания, востребованные обществом;

- подготовить специалиста к успешной работе в сфере экономики и бухгалтерского учета на основе гармоничного сочетания научной, фундаментальной и профессиональной подготовки кадров;

- создать условия для  овладения  универсальными  и предметно - специализированными компетенциями, способствующими его социальной мобильности и устойчивости на рынке труда;

- сформировать социально-личностные качества выпускников: целеустремленность, организованность, трудолюбие, коммуникабельность, умение работать в коллективе, ответственность за конечный результат своей профессиональной деятельности, гражданственность, толерантность, способности самостоятельно приобретать и применять новые знания и умения.

Цели обучения сформированы на основании квалификационных требований (дескрипторов) к уровню подготовки выпускника, содержащихся в ФГОС СПО, конкретизированы и дополнены, исходя из специфики деятельности в регионе, к которой готовится выпускник Государственного областного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Чаплыгинский аграрный колледж»».

1.3.2 Срок освоения ППССЗ среднего профессионального образования специальности 38.02.01. «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».

Реализуемые формы обучения:

- Очная форма обучения на базе основного общего образования:

2 года 10 месяцев;
Квалификация выпускника – бухгалтер.

1.3.3 Трудоемкость ППССЗ среднего профессионального образования.

Нормативный срок освоения ППССЗ базовой подготовки при очной форме получения образования составляет 95 недель, в том числе:

Таблица 1
	Обучение по учебным циклам
	59 нед.

	Учебная практика
	10 нед.

	Производственная практика (по профилю специальности)
	

	Производственная практика (преддипломная)
	4 нед.

	Промежуточная аттестация
	3 нед.

	Государственная (итоговая) аттестация
	6 нед.

	Каникулярное время
	13 нед.

	Итого
	95 нед.


2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника ППССЗ по специальности 38.02.01. «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».
2.1. Область профессиональной деятельности выпускников: учет имущества и обязательств организации, проведение и оформление хозяйственных операций, обработка бухгалтерской информации, проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами, формирование бухгалтерской отчетности, налоговый учет, налоговое планирование.
2.2 Объектами профессиональной деятельности выпускников являются:

имущество и обязательства организации;

хозяйственные операции;

финансово-хозяйственная информация;

налоговая информация;

бухгалтерская отчетность;

первичные трудовые коллективы.

2.3 Виды профессиональной деятельности выпускника
Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества организации.

Ведение бухгалтерского учета источников формирования имущества, выполнение работ по инвентаризации имущества и финансовых обязательств организации.

Проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами.

Составление и использование бухгалтерской отчетности. Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих (приложение к ФГОС).
3. Компетенции выпускника ППССЗ специальности 38.02.01. «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» формируемые в результате освоения данной ППССЗ
Бухгалтер должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 5. Владеть информационной культурой, анализировать и оценивать информацию с использованием информационно-коммуникационных технологий.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий.

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.

ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.

Бухгалтер должен обладать профессиональными компетенциями, соответствующими основным видам профессиональной деятельности:

Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества организации.

ПК 1.1. Обрабатывать первичные бухгалтерские документы. 

ПК 1.2. Разрабатывать и согласовывать с руководством организации рабочий план счетов бухгалтерского учета организации.

ПК 1.3. Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и кассовые документы.

ПК 1.4. Формировать бухгалтерские проводки по учету имущества организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета.

Ведение бухгалтерского учета источников формирования имущества, выполнение работ по инвентаризации имущества и финансовых обязательств организации.

ПК 2.1. Формировать бухгалтерские проводки по учету источников имущества организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета.

ПК 2.2. Выполнять поручения руководства в составе комиссии по инвентаризации имущества в местах его хранения. 

ПК 2.2. Проводить подготовку к инвентаризации и проверку действительного соответствия фактических данных инвентаризации данным учета.

ПК 2.3. Отражать в бухгалтерских проводках зачет и списание недостачи ценностей (регулировать инвентаризационные разницы) по результатам инвентаризации.

ПК 2.4. Проводить процедуры инвентаризации финансовых обязательств организации.

Проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами.

ПК 3.1. Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней.

ПК 3.2. Оформлять платежные документы для перечисления налогов и сборов в бюджет, контролировать их прохождение по расчетно-кассовым банковским операциям. 

ПК 3.3. Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению страховых взносов во внебюджетные фонды.

ПК 3.4. Оформлять платежные документы на перечисление страховых взносов во внебюджетные фонды, контролировать их прохождение по расчетно-кассовым банковским операциям.

Составление и использование бухгалтерской отчетности.
ПК 4.1. Отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и финансовое положение организации, определять результаты хозяйственной деятельности за отчетный период.

ПК 4.2. Составлять формы бухгалтерской отчетности в установленные законодательством сроки.

ПК 4.3. Составлять налоговые декларации по налогам и сборам в бюджет, налоговые декларации по Единому социальному налогу (ЕСН) и формы статистической отчетности в установленные законодательством сроки.

ПК 4.4. Проводить контроль и анализ информации об имуществе и финансовом положении организации, ее платежеспособности и доходности.

Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих.
4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ППССЗ по специальности 38.02.01. «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».
4.1 Базисный учебный план
Учебный план подготовки специалиста по направлению 38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) квалификации «Бухгалтер» (Приложение 1)

4.2 Календарный учебный график
Календарный учебный график подготовки специалиста по направлению 38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) квалификации «Бухгалтер» (Приложение 2)

4.3 Программы дисциплин общего гуманитарного и социально-
экономического цикла
- Программа ОГСЭ.01. Основы философии (Приложение 3)

- Программа ОГСЭ.02. История (Приложение 3)

- Программа ОГСЭ.03. Иностранный язык (Приложение 3)

- Программа ОГСЭ.04. Физическая культура (Приложение 3)

4.4 Программы дисциплин математического и общего естественно - научного цикла
- Программа ЕН.01. Математика (Приложение 4)

-Программа ЕН.02. Информационные технологии в профессиональной деятельности (Приложение 4)

4.5 Программы общепрофессиональных дисциплин
- Программа ОП.01. Экономика организации (Приложение 5)

- Программа ОП.02. Статистика (Приложение 5)

- Программа ОП.03. Менеджмент (Приложение 5)

- Программа ОП.04. Документационное обеспечение управления (Приложение 5)
- Программа ОП.05. Правовое обеспечение профессиональной деятельности (Приложение 5)

- Программа ОП.06. Финансы, денежное обращение и кредит (Приложение 5)
- Программа ОП.07. Налоги и налогообложение (Приложение 5)
- Программа ОП.08. Основы бухгалтерского учета (Приложение 5)
- Программа ОП.09. Аудит (Приложение 5)

- Программа ОП.10. Безопасность жизнедеятельности (Приложение 5)

4.6 Программы профессиональных модулей
- Программа ПМ.01. Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества организации. (Приложение 6)

- Программа ПМ.02. Ведение бухгалтерского учета источников формирования имущества, выполнение работ по инвентаризации имущества и финансовых обязательств организации. (Приложение 6)
- Программа ПМ.03. Проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами. (Приложение 6)

- Программа ПМ.04. Составление и использование бухгалтерской отчетности. (Приложение 6)

- Программа ПМ.05. Выполнение работ по профессии «Кассир» (Приложение 6)

4.7 Программы учебной и производственной практик
- Программа учебной практики УП. (Приложение 7)

Учебная практика распределена по профессиональным модулям и проводится в соответствии с графиком учебного процесса (Приложение 2)

- Программа производственной практики (по профилю специальности) ПП. (Приложение 7)

- Программа Производственной практики (преддипломная) ПП. (Приложение 7)

Производственная практика по профилю специальности и преддипломная проводится на старших курсах обучения и является логическим заключением изучения профессиональных модулей.

База производственной практики – предприятия Липецкой области. Цель производственной практики - закрепление теоретических знаний, полученных студентами в процессе изучения профессиональных модулей, а также сбор, систематизация и обобщение практического материала в т.ч. для использования в выпускной квалификационной работе.

Задачами производственной практики являются изучение нормативных и технических документов ведения бухгалтерского учета на предприятии, фундаментальной и периодической литературы по вопросам, разрабатываемым студентом в выпускной квалификационной работе (дипломном проекте); анализ деятельности организации по направлению, соответствующему теме дипломного проекта; разработка рекомендаций по модернизации и совершенствованию ведения бухгалтерского учета предприятия.

Базами производственных практики являются подразделения, обеспечивающие использование экономики и бухгалтерского учета во всех процессах функционирования предприятия.

Студенты проходят практику по направлению колледжа на основе договоров с предприятиями и организациями.

В процессе прохождения практики студенты находятся на рабочих местах и выполняют часть обязанностей штатных работников, как внештатные работники, а при наличии вакансии практикант может быть зачислен на штатную должность с выплатой заработной платы.

Зачисление студента на штатные должности не освобождает их от выполнения программы практики.

Места и условия проведения практик оговорены в договорах.
5.Фактическое ресурсное обеспечение ППССЗ среднего профессионального образования по специальности 38.02.01. «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».
5.1 Педагогические кадры
Реализация основной образовательной программы специальности обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими, как правило, базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины. В учебном процессе в подготовке по циклам ОП и ПМ участвует 11 преподавателей, из них:4 преподавателя высшей категории, 6 преподавателей первой категории, 1 преподавателя без категории.
5.2 Учебно-методическое и информационное обеспечение учебного процесса.
Основная образовательная программа обеспечивается учебно - методической документацией и учебно-методическими комплексами по всем учебным дисциплинам основной образовательной программы.
Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение. Во всех учебно-методических комплексах, представленных в сети Интернет и локальной сети, существуют специальные разделы, содержащие рекомендации для самостоятельной работы студентов.

Реализация основной образовательной программы обеспечивается доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам, сформированного по полному перечню дисциплин основной образовательной программы. Во время самостоятельной подготовки обучающиеся обеспечены доступом к сети Интернет.

Каждый обучающийся по основной образовательной программе обеспечен не менее чем одним учебным печатным или электронным изданием по каждой дисциплине профессионального цикла и одним учебно-методическим печатным или электронным изданием по каждому междисциплинарному курсу, входящих в образовательную программу.

Библиотечный фонд укомплектован печатными и электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы по дисциплинам базовой части всех циклов, изданной за последние 5 лет.

Фонд дополнительной литературы помимо учебной включает официальные справочно-библиографические и периодические издания в расчете 1–2 экземпляра на каждых 100 обучающихся.

5.3 Материально-техническое обеспечение учебного процесса
Учебный процесс специальности 38.02.01. «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» обеспечивается наличием материально-технического оборудования.
Учебное заведение, реализующее основную профессиональную образовательную программу по направлению 38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) квалификации базовой подготовки «Бухгалтер» располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической и работы обучающихся, предусмотренных учебным планом колледжа, и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.
Для реализации ППССЗ в колледже имеются:

1) учебные кабинеты:
-
социально-экономических дисциплин;
-
иностранного языка;

-
математики;

-
экономики организации;
-
статистики;
-
менеджмента;
-
документационного обеспечения управления;
-
правового обеспечения профессиональной деятельности;
-
бухгалтерского учета, налогообложения и аудита;

-
финансов, денежного обращения и кредитов;
-
экономической теории;
-
теории бухгалтерского учета;

-
анализа финансово-хозяйственной деятельности;
-
безопасности жизнедеятельности и охраны труда.
Учебные кабинеты, оснащенные современной аудио- и видео техникой, наглядными учебными пособиями, специальным оборудованием и материалами для преподавания дисциплин общего и профессионального цикла, мультимедийными проекторами в комплекте с интерактивной доской.

2) лаборатории:

- информационных технологий в профессиональной деятельности;

- учебная бухгалтерия.

Для реализации программы ППССЗ по направлению подготовки 38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) в колледже оборудованы:
- компьютерные лаборатории общего пользования с подключением к сети интернет для работы одной академической группы одновременно. Каждая из лабораторий состоит из 11 компьютеров, с подключенным к ним периферийными устройствами и оборудованием. Колледж обеспечен необходимым  комплектом лицензионного программного обеспечения.

- Лаборатории для профессиональных модулей, оснащенные современными стендами и приборами, позволяющими обучающимся самостоятельно выполнять лабораторные и практические задания, максимально приближенные к реальным производственным задачам, заниматься исследовательскими работами для реализации курсовых и дипломных проектов.

3) Спортивный комплекс: современный спортивный зал;
4) Залы:
- библиотека,
- читальный зал с выходом в сеть Интернет;
- актовый зал.
6. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ППССЗ по специальности 38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям).
В соответствии с ФГОС СПО по специальности 38.02.01.  Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) и Типовым положением о колледже оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую государственную аттестацию обучающихся.
6.1 Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по специальности 38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям).
В соответствии с требованиями ФГОС СПО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям ППССЗ по специальности 38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) созданы следующие фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации:

1. Методические рекомендации для преподавателей по разработке системы оценочных средств и технологий для проведения текущего контроля успеваемости по дисциплинам (модулям) ППССЗ (заданий для контрольных работ, тематики докладов, рефератов и т.п.).

2. Методические рекомендации для преподавателей по разработке системы оценочных средств и технологий для проведения промежуточной аттестации по дисциплинам (модулям) ППССЗ (в форме зачетов, экзаменов, курсовых работ и т.п.) и практикам.

3. Программы проведения практических занятий по дисциплинам учебного плана.

4. Темы рефератов по дисциплинам учебного плана.

5. Вопросы к зачетам и экзаменам по дисциплинам учебного плана.

6. Контрольные тесты по дисциплинам учебного плана.

Перечисленные фонды оценочных средств приводятся в рабочих программах учебных дисциплин и профессиональных модулей.

6.2 Государственная итоговая аттестация выпускников ППССЗ по специальности 38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям).
Государственная итоговая аттестация выпускника среднего профессионального образования является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме.

Государственная итоговая аттестация включает защиту квалификационной работы. Государственная итоговая аттестация проводится Государственной экзаменационной комиссией (ГЭК) во главе с председателем. Состав ГЭК утверждается приказом директора колледжа. Рекомендуется в состав ГЭК вводить работодателей.
На основе Положения об итоговой государственной аттестации выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования в Российской, требований ФГОС СПО и рекомендаций ППССЗ по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям). Агроколледжем разработаны и утверждены соответствующие нормативные документы, регламентирующие проведение ГИА.

6.3.Требования к содержанию, объему, структуре, процедуре защиты выпускной квалификационной работе.

Методические указания по выполнению выпускной квалификационной работы.
Пояснительная записка.
Выпускная квалификационная работа - это выпускное исследование студента, призванное проявить его способность к самостоятельному использованию комплекса знаний и практических навыков, полученных в течение всего курса обучения в колледже. В силу этого к оформлению выпускной квалификационной работы предъявляются определенные требования.

При подготовке выпускной квалификационной работы у студентов, как правило, возникает много трудностей, связанных с методикой ее написания, оформление и процедурой защиты. Это существенно осложняет деятельность начинающего самостоятельному использованию комплекса знаний и практических навыков, полученных в течение всего курса обучения в колледже. Методические рекомендации разработаны на основе учета наиболее распространенных проблем, связанных с написанием, оформлением и защитой выпускной квалификационной работы, и преследуют цели оказания помощи в этих направлениях.

Предлагаемые материалы состоят из введения, 3 разделов, списка литературы и приложений.

Основная часть раскрывает этапы выполнения квалификационной работы, требования к содержанию и оформлению, порядок защиты.

