Федеральный проект  "Молодые профессионалы"
ГОБПОУ "Чаплыгинский аграрный  колледж" стал победителем национального проекта «Образование»  в рамках реализации мероприятия «Государственная поддержка профессиональных образовательных организаций в целях обеспечения соответствия их материально-технической базы современным требованиям» федерального проекта "Молодые профессионалы"- 2020.

На закупку учебно-лабораторного оборудования и новую сельскохозяйственную технику выделено около 40 миллионов рублей.

В колледже будут  созданы новые  мастерские по компетенциям:
· геномная инженерия 
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· сельскохозяйственные биотехнологии 
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· сити-фермерство
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· эксплуатация сельскохозяйственных машин
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· ветеринария
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Целью мастерской является практическая подготовка обучающихся в соответствии с современными стандартами и передовыми технологиями, в том числе стандартами Ворлдскиллс Россия.
Основные функции мастерской:

•
образовательная деятельность по основным профессиональным образовательным программам среднего профессионального образования на уровне, соответствующем профессиональным стандартам, лучшему отечественному и международному опыту, в том числе стандартам Ворлдскиллс Россия;

•
образовательная деятельность по программам профессионального обучения и дополнительным профессиональным программам (программам повышения квалификации, программам профессиональной переподготовки) на уровне, соответствующем профессиональным стандартам, лучшему отечественному и международному опыту, в том числе стандартам Ворлдскиллс Россия;

•
образовательная деятельность по дополнительным общеобразовательным программам для детей и взрослых;

•
обеспечение условий для оценки компетенций и квалификации обучающихся; проведение профориентационных мероприятий для обучающихся образовательных организаций, в том числе с целью получения первой профессии.

Для установки и монтажа  оборудования, технических средств обучения, средств вычислительной техники, интерактивного и презентационного оборудования, учебной мебели в помещениях, предназначенных для учебных мастерских планируется провести ремонтные работы.
